
De voorzitter: Uw punt is helder. Ik stel voor, ernaar te
streven, de agenda zo in te richten dat er direct na de
middagpauze wordt gestemd.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer De Krom.

De heer De Krom (VVD): Voorzitter. Tweeënhalve week
geleden was er een debat met de minister van Verkeer
en Waterstaat over de A73. In dat debat heeft de minister
nadere informatie aan de Kamer toegezegd, maar tot op
de dag van vandaag is die informatie niet ontvangen. Ik
verzoek de regering, vóór donderdag 12.00 uur een brief
met de aanvullende informatie naar de Kamer te sturen.
Het zou handig zijn als het kabinet hierin gelijk de
antwoorden meeneemt op de schriftelijke vragen die ik
dit weekeinde over deze zaak heb gesteld.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik kom nog even terug op het debat over
de taxitarieven. Ik stel voor, de spreektijd vast te stellen
op drie minuten per fractie.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van de wetsvoorstellen
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Economische Zaken (XIII) voor het
jaar 2008 (31200-XIII) en Vaststelling van de
begrotingsstaat van het Fonds economische
structuurversterking voor het jaar 2008 (31200-D),
te weten:
- de motie-Gesthuizen over de ROM als loket voor
ondernemers (31200-XIII, nr. 16);
- de motie-Gesthuizen over vervanging van het woud aan
investeringsregeling door een parapluregeling (31200-
XIII, nr. 17);
- de motie-Gesthuizen over het ongedaan maken van de
bezuiniging op toezichthouders (31200-XIII, nr. 18);
- de motie-Gesthuizen over maatschappelijk verantwoord
ondernemen (31200-XIII, nr. 19);
- de motie-Ten Hoopen/Smeets over extra middelen voor
de internationale school in Eindhoven (31200-XIII, nr. 20);
- de motie-Ten Hoopen c.s. over bevordering van de
concurrentie en verlaging van de benzineprijs (31200-XIII,
nr. 21);
- de motie-Ten Hoopen c.s. over stroomlijning van het
subsidie-instrumentarium (31200-XIII, nr. 22);
- de motie-Ten Hoopen c.s. over het voorkomen van
overnames in strategische sectoren door staatsfondsen
met politieke doelen (31200-XIII, nr. 23);
- de motie-Ten Hoopen/Smeets over het met voorrang
aansluiten van duurzame energiecentrales op het
hoogspanningsnet (31200-XIII, nr. 24);
- de motie-Aptroot over het terugbrengen van het aantal
subsidieregelingen (31200-XIII, nr. 25);

- de motie-Aptroot/Van der Ham over het wegnemen van
belemmeringen voor zzp’ers, mkb’ers en dga’s (31200-
XIII, nr. 26);
- de motie-Aptroot/Van der Ham over doorlichting en
afslanking van publiek gefinancierde organisaties
(31200-XIII, nr. 27);
- de motie-Aptroot/Van der Ham over het instellen van
één auteursrechtenorganisatie (31200-XIII, nr. 28);
- de motie-Smeets c.s. over verbreding van het werkter-
rein van ROM’s (31200-XIII, nr. 29);
- de motie-Smeets c.s. over vereenvoudiging van
controlemechanismen (31200-XIII, nr. 30);
- de motie-Smeets c.s. over extra aandacht voor de
consumentenbescherming van laaggeletterden (31200-
XIII, nr. 31);
- de motie-Graus over één nationaal controleorgaan
(31200-XIII, nr. 32);
- de motie-Van der Ham over herschikking van een deel
van de Borssele-enveloppe (31200-XIII, nr. 33);
- de motie-Van der Ham/Aptroot over een integrale nota
Hollandpromotie (31200-XIII, nr. 34);
- de motie-Van der Staaij over prioriteit voor mkb-
ondernemingen die risicovolle innovaties gezamenlijk
organiseren (31200-XIII, nr. 35).

(Zie vergadering van 17 oktober 2007.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Aptroot stel ik
voor, de motie-Aptroot/Van der Ham (31200-XIII, nr. 28)
van de agenda af te voeren.

Op verzoek van de heer Van der Ham stel ik voor, zijn
motie (31200-XIII, nr. 33) en de motie-Van der Ham/
Aptroot (31200-XIII, nr. 34) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
stemverklaringen vooraf.

©

De heer Aptroot (VVD): Mijnheer de voorzitter. De
motie-Ten Hoopen op stuk nr. 21 over de benzineprijs
leek mij in eerste instantie sympathiek. Nadat ik die
echter nader had bestudeerd, constateerde ik dat die
inmiddels overbodig is. De NMa volgt de benzinemarkt
en de -maatschappijen immers al. Bovendien is met de
aanneming van de motie-Hofstra al besloten tot
prijsbepaling. Bij navraag in de markt bij het geringe
aantal benzinepomphouders dat er langs de snelweg nog
is, blijkt dat de motie op stuk nr. 21 deels schadelijk is.
Benzinepomphouders zeggen dat het aannemen van die
motie het einde van de zelfstandig ondernemer betekent.
Dan zullen de grote concerns het dicteren.

Deze motie is ook een wat te doorzichtige poging om
het zicht weg te nemen op het echte probleem van de
hoge benzineprijzen in Nederland: enorm hoge accijnzen.
Deze coalitie verhoogt die zelfs nog. Wij doen niet mee
aan die truc en stemmen dus tegen.

©

De heer Jansen (SP): Mijnheer de voorzitter. De
motie-Ten Hoopen/Smeets over het met voorrang
aansluiten van duurzame energiecentrales op het
hoogspanningsnet lijkt als twee druppels water op de
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motie van de SP-fractie. Zij heeft die ingediend tijdens
het debat over de kolencentrales op 4 juli jongstleden.
Destijds is die motie op verzoek van de minister van
VROM aangehouden tot het debat over het plan Schoon
en Zuinig dat gisteren plaatsvond. Nu zoveel neuzen
dezelfde kant op staan, willen wij best een bijdrage
leveren aan het aanpakken van de bureaucratie in onze
Kamer. Ik trek mijn motie op stuk nr. 83 dan ook in en zal
de motie-Ten Hoopen/Smeets ondertekenen.

©

De voorzitter: Aangezien de motie-Jansen (28240,
nr. 83) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

Verder merk ik op dat de motie-Ten Hoopen/Smeets
(31200-XIII, nr. 24) thans ook is ondertekend door het lid
Jansen.

In stemming komt de motie-Gesthuizen (31200-XIII,
nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Gesthuizen (31200-XIII,
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Gesthuizen (31200-XIII,
nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en GroenLinks voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Gesthuizen (31200-XIII,
nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ten Hoopen/Smeets
(31200-XIII, nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ten Hoopen c.s. (31200-XIII,
nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd

en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Ten Hoopen c.s. (31200-XIII,
nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PvdD tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ten Hoopen c.s. (31200-XIII,
nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ten Hoopen c.s. (31200-XIII,
nr. 24, herdruk).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Aptroot (31200-XIII, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de VVD, de SGP
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Aptroot/Van der Ham
(31200-XIII, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD, de
SGP en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Aptroot/Van der Ham
(31200-XIII, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de VVD en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Smeets c.s. (31200-XIII,
nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Smeets c.s. (31200-XIII,
nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PvdD tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Smeets c.s. (31200-XIII,
nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (31200-XIII, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij (31200-XIII,
nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij de algemene politieke beschouwingen
naar aanleiding van de Miljoenennota voor het jaar
2008 (31200), te weten:
- de motie-Rutte over het tegenhouden van de aanpak
van files door beroepsmatige probleemmakers (31200,
nr. 19).

(Zie vergadering van 20 september 2007.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Met de motie-
Rutte wordt beoogd, de mogelijkheden voor bezwaar
voor niet-belanghebbenden in te perken. De CDA-fractie
deelt dat doel. Het dictum is echter zo ronkend geformu-
leerd dat het juridisch een veel te beperkte werking heeft.
De CDA-fractie zoekt graag naar een ander moment om
een beter geformuleerde uitspraak hierover te doen. Wij
zullen dus tegen de motie stemmen.

In stemming komt de motie-Rutte (31200, nr. 19).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de SGP en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt enige ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 11 oktober 2007 over de Voort-
gangsrapportage tbs en forensische zorg.

De voorzitter: Met u is afgesproken een spreektijd van
twee minuten per fractie.

©

De heer Teeven (VVD): Voorzitter. Voordat ik een motie
indien, mede namens collega Van Velzen van de SP,
herinner ik de staatssecretaris eraan dat er nog een
vraag open staat. Zij heeft in het algemeen overleg
toegezegd dat de Kamer nog een brief zou krijgen met
een overzicht hoeveel ongewenste relaties er bestaan
tussen behandelaars/verzorgers in instellingen enerzijds
en patiënten anderzijds. Ik heb die brief nog niet gezien,
maar misschien heb ik die gemist. Wellicht dat de
staatssecretaris er nog iets over kan zeggen, want wij
hebben nog geen cijfers.

In het algemeen overleg vonden onze beide fracties
dat de staatssecretaris heel mager reageerde toen het
ging om het verplicht doen van aangifte door de
directies van klinieken. Daarover dien ik de volgende
motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat is gebleken dat tbs-klinieken en/of
instellingen voor de geestelijke gezondheidszorg lang
niet altijd overgaan tot het doen van aangifte bij seksuele
relaties tussen behandelaars/personeel en patiënten
binnen de inrichtingen;

overwegende dat het voor behandelaars/personeel
werkzaam in de gezondheidszorg of maatschappelijke
zorg strafbaar is om ontucht te plegen met een patiënt of
cliënt en hier een gevangenisstraf van ten hoogste zes
jaar op staat;

overwegende dat in veel gevallen wordt overgegaan tot
disciplinaire interne afdoening bij constatering van
dergelijke relaties;

constaterende dat dergelijke interne sancties van
disciplinaire en/of tuchtrechtelijke aard onvoldoende
recht doen aan de ernst van het vermoede strafbare feit;

verzoekt de regering, te bewerkstelligen dat in alle
gevallen van seksuele relaties tussen behandelaars/
personeel en patiënten binnen de inrichtingen wordt
overgegaan tot het doen van aangifte bij het Openbaar
Ministerie,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Teeven en Van Velzen. Naar mij blijkt, wordt zij vol-
doende ondersteund.

Zij krijgt nr. 71 (29452).

©

Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Ontucht,
duidelijker gesteld seks tussen behandelaars en tbs’ers is
strafbaar. Vandaar dat ik samen met collega Teeven een
motie heb ingediend, omdat ik het onbegrijpelijk vind dat
op dit moment niet altijd aangifte hiervan wordt gedaan.
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